

Алкоголизм имеет социальное и медицинское значение. В социальном смысле алкоголизм — неумеренное употребление спиртных напитков, неблагоприятно влияющих на здоровье, быт и труд людей, криминальную обстановку и **благополучие** общества. В медицинском смысле алкоголизм — хроническое заболевание, возникающее в результате постоянного неумеренного употребления алкоголя, пристрастие к спиртным напиткам, протекающее с психическими нарушениями, изменениями внутренних органов.

Психические расстройства проявляются в виде патологического влечения к алкоголю, зависимости от алкоголя, абстинентного (похмельного) синдрома, изменения картины опьянения и толерантности к алкоголю (переносимости организмом этанола), алкогольного делирия и типичных изменений личности. При алкоголизме страдают все системы организма и [внутренние органы](#), в первую очередь, печень и нервная система, включая головной мозг. Влияние алкоголя на организм зависит, в основном, от способности печени метаболизировать поступающий этанол в уксусную кислоту и воду. Эти возможности печени связаны с действием ферментов алкогольдегидрогеназы и ацетальдегиддегидрогеназы, их активность определена генетически. Эти ферменты, как и другие, менее значимые, определяют так называемый базальный метаболизм печени. От него, **в основном**, зависит предел возможностей человека употреблять спиртные напитки без развития патологии. Люди с высоким базальным метаболизмом печени, т.е. с очень активными ферментами, могут потреблять много алкоголя без особых последствий для здоровья. У таких людей не возникает привыкания, т.е. зависимости от алкоголя. Наоборот, люди с низким базальным метаболизмом испытывают тяжёлое похмелье, у них относительно быстро развиваются патология внутренних органов, психические нарушения и, наконец, алкоголизм.

Интересные статьи:

- 1) [Фиброматоз дёсен, Эпулис и Пародонтомы](#)

- 2) [Реакции компенсации при сердечной недостаточности](#)

- 3) [Метастазирование и исходы лечения](#)